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令和４年７月臨時会会議録 

 

 

令和４年７月１２日 火曜日 午前１０時００分開会 

議 長 髙 橋 富美子     副議長 奥 山 省 三 

 

 出 席 議 員（１７名） 

 

  １番   佐  藤  悦  子  議員     ２番   叶  内  恵  子  議員 

  ３番   新  田  道  尋  議員     ４番   八  鍬  長  一  議員 

  ５番   今  田  浩  徳  議員     ６番   押  切  明  弘  議員 

  ７番   山  科  春  美  議員     ８番   庄  司  里  香  議員 

  ９番   佐  藤  文  一  議員    １０番   山  科  正  仁  議員 

 １２番   奥  山  省  三  議員    １３番   下  山  准  一  議員 

 １４番   石  川  正  志  議員    １５番   小  嶋  冨  弥  議員 

 １６番   髙  橋  富 美 子  議員    １７番   佐  藤  卓  也  議員 

 １８番   小  野  周  一  議員 

 

 欠 席 議 員（０名） 

 

 欠 員（１名） 

 

出席要求による出席者職氏名 

 

市 長 山 尾 順 紀  副 市 長 小 松   孝 

総 務 課 長 西 田 裕 子  総 合 政 策 課 長 川 又 秀 昭 

財 政 課 長 荒 澤 精 也  農 林 課 長 柏 倉 敏 彦 

商 工 観 光 課 長 小 関 紀 夫  都 市 整 備 課 長 長 沢 祐 二 

教 育 長 高 野   博  教 育 次 長 
兼教育総務課長 平 向 真 也 

 

事 務 局 出 席 者 職 氏 名 

 

局 長 武 田 信 也  総 務 主 査 笹 原 佳 子 

主 任 小 松 真 子  主 事 秋 葉 佑 太 
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議 事 日 程 

令和４年７月１２日 火曜日 午前１０時００分開議 

 

日程第１ 会議録署名議員指名 

日程第２ 会期決定 

日程第３ 市長の行政報告 

日程第４ 議案第３６号明倫学園グラウンド整備工事請負契約の締結について 

日程第５ 議案第３５号令和４年度新庄市一般会計補正予算（第３号） 

 

本日の会議に付した事件 

 

議事日程に同じ 
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開      会 

 

 

髙橋富美子議長 おはようございます。 

  ただいまの出席議員は17名です。 

  これより令和４年７月新庄市議会臨時会を開

会いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  本日の会議は、お手元に配付しております議

事日程によって進めます。 

  なお、クールビズ期間でありますので、暑い

ときは上着を脱いでいただいて構いません。 

 

 

日程第１会議録署名議員指名 

 

 

髙橋富美子議長 日程第１会議録署名議員の指名

を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第88条の規定に

より、議長において今田浩徳さん、石川正志さ

んのお二人を指名いたします。 

 

 

日程第２会 期 決 定 

 

 

髙橋富美子議長 日程第２会期決定を議題といた

します。 

  議会運営委員長の報告を求めます。 

  議会運営委員長佐藤卓也さん。 

   （佐藤卓也議会運営委員長登壇） 

佐藤卓也議会運営委員長 おはようございます。 

  それでは、議会運営委員会における協議の経

過と結果について報告いたします。 

  去る７月５日午前10時より、議員協議会室に

おいて議会運営委員５名出席の下、執行部から

副市長、関係課長並びに議会事務局職員の出席

を求め、議会運営委員会を開催し、本日招集さ

れました令和４年７月臨時会の運営について協

議したところであります。 

  初めに、執行部から招集日を含め、提出議案

等についての説明を受け、協議を行った結果、

会期につきましては、本日７月12日、１日と決

定いたしました。 

  このたび提出されます案件は、議案第36号明

倫学園グラウンド整備工事請負契約の締結につ

いての議案１件、議案第35号令和４年度新庄市

一般会計補正予算（第３号）の補正予算１件の

計２件であります。 

  案件の取扱いにつきましては、臨時議会であ

りますので、委員会への付託を省略して、直ち

に本日の本会議において審議をお願いいたしま

す。 

  以上、よろしくお取り計らいくださいますよ

うお願い申し上げ、議会運営委員会における協

議の結果と経過についての報告といたします。 

髙橋富美子議長 お諮りいたします。 

  今期臨時会の会期は、ただいま議会運営委員

長から報告のありましたとおり、７月12日、本

日１日にしたいと思います。これに御異議あり

ませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。よって、

会期は７月12日、１日と決しました。 

 

 

日程第３市長の行政報告 

 

 

髙橋富美子議長 日程第３市長の行政報告をお願

いいたします。 

  市長山尾順紀さん。 

   （山尾順紀市長登壇） 

山尾順紀市長 おはようございます。 
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  臨時会の参集、誠にありがとうございます。 

  それでは、令和４年６月27日の豪雨災害につ

いて御報告いたします。 

  ６月27日未明から激しい雷雨を伴う大雨が降

り続き、午前11時21分に大雨洪水警報が、また、

午前11時30分に土砂災害警戒情報が気象庁より

発令されました。これを受け、市においては、

災害対策本部を設置し、土砂災害警戒区域であ

る萩野一地区の25世帯73名に避難指示を発令す

るとともに、萩野学園体育館に避難所を開設い

たしました。その後、指首野川が氾濫危険水位

に達したことから、市民プラザに避難所を開設

いたしました。 

  さらに19時30分には、土砂災害警戒区域であ

る休場地区の23世帯68名及び鳥越３区の20世帯

66名に避難指示を発令し、市民プラザへの避難

を呼びかけました。萩野学園体育館には、延べ

35名、市民プラザには延べ55名が避難しました

が、翌日、土砂災害警戒情報が解除され、河川

の氾濫の危険性が低くなったことから、７時45

分に避難指示を解除したところであります。 

  この豪雨により２件の床上浸水と８件の床下

浸水、東山アンダーの冠水、市道への土砂流入、

道路や河川の破損が生じ、農林施設においては

水田の冠水や畦畔破損、牛舎の浸水などの被害

がございましたが、幸い人的被害はございませ

んでした。 

  今後とも市民の安全を守るため、決して遅れ

ることなく避難情報を伝達し、迅速かつ適切な

対応に努めてまいりますので、御理解と御協力

をお願い申し上げます。 

  以上、６月27日、豪雨災害についての報告と

させていただきます。 

 

 

日程第４議案第３６号明倫学園グ

ラウンド整備工事請負契約の締結

について 

 

 

髙橋富美子議長 日程第４議案第36号明倫学園グ

ラウンド整備工事請負契約の締結についてを議

題といたします。 

  提出者の説明を求めます。 

  市長山尾順紀さん。 

   （山尾順紀市長登壇） 

山尾順紀市長 議案第36号明倫学園グラウンド整

備工事請負契約の締結について御説明申し上げ

ます。 

  本案は、条件付一般競争入札に付した明倫学

園グラウンド整備工事に係る請負契約を締結す

るため、議会の議決に付すべき契約及び財産の

取得又は処分に関する条例第２条の規定により、

御提案申し上げるものであります。 

  契約の内容でありますが、工事名は明倫学園

グラウンド整備工事、工期は令和４年７月13日

から令和４年11月30日まで、契約金額は２億

5,564万円、契約の相手方は株式会社新庄砕石

工業所であります。 

  工事の内容でありますが、同校敷地東側に軟

式野球場やサッカー場、周回200メートルの陸

上競技場などを整備するものであり、グラウン

ド舗装工１万8,500平方メートル、側溝整備、

バックネット工、フェンス工などとなっており

ます。 

  明倫学園につきましては、現在並行して旧明

倫中学校の解体工事も進めております。工事に

当たりましては、引き続き学校行事の日程など

も考慮し、安全面に十分に配慮しながら進めて

まいります。 

  以上、御審議いただき、御決定くださいます

ようお願い申し上げます。 

髙橋富美子議長 お諮りいたします。 

  ただいま説明のありました議案第36号につい

ては、会議規則第37条第３項の規定により、委

員会への付託を省略したいと思います。これに
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御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。 

  よって、議案第36号は、委員会への付託を省

略することに決しました。 

  これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 別に質疑なしと認めます。よっ

て、質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。ただいまのところ

討論の通告はありません。討論ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 討論なしと認めます。よって、

討論を終結し、直ちに採決したいと思います。

これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第36号は討論を終結し、直ちに採決するこ

とに決しました。 

  これより採決いたします。 

  議案第36号明倫学園グラウンド整備工事請負

契約の締結については、原案のとおり決するこ

とに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第36号は、原案のとおり可決されました。 

 

 

日程第５議案第３５号令和４年度

新庄市一般会計補正予算（第３

号） 

 

 

髙橋富美子議長 日程第５議案第35号令和４年度

新庄市一般会計補正予算（第３号）を議題とい

たします。 

  提出者の説明を求めます。 

  市長山尾順紀さん。 

   （山尾順紀市長登壇） 

山尾順紀市長 議案第35号令和４年度新庄市一般

会計補正予算（第３号）について、御説明申し

上げます。 

  補正予算書１ページ、議案第35号令和４年度

一般会計補正予算でありますが、歳入歳出それ

ぞれ3,800万円を追加し、補正後の予算総額を

189億8,020万8,000円とするものであります。 

  このたびの補正の内容につきましては、新庄

まつり実行委員会負担金及び予備費をそれぞれ

増額補正するものであります。 

  まつり実行委員会負担金につきましては、新

庄山車連盟から、新型コロナウイルス感染症の

影響により、花もらいや寄附集めといった山車

の制作及び運行に当たっての財源の確保が困難

であるといったことから、本市と新庄まつり実

行委員会に対し、山車連盟交付金の増額に関す

る要望書が提出されております。この要望書の

内容を受け、今年の新庄まつりの山車制作や運

行に支障を来すことのないよう、新庄まつり実

行委員会負担金を800万円増額するものであり

ます。 

  なお、財源といたしましては、まつり振興基

金からの繰入金を充て対応してまいります。 

  次に、予備費につきましては６月27日の大雨

による被害に対する復旧費用を予備費で対応し

てまいりましたが、今後の不測の事態に対応で

きるよう3,000万円増額補正するものでありま

す。 

  なお財源といたしましては、財政調整基金か

らの繰入金を充て、対応してまいります。 

  以上御審議いただき、御決定くださいますよ

うお願い申し上げます。 

髙橋富美子議長 お諮りいたします。 

  ただいま説明のありました議案第35号につい

ては、会議規則第37条第３項の規定により、委

員会への付託を省略したいと思います。これに

御異議ありませんか。 
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   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第35号は、委員会への付託を省略すること

に決しました。 

  これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

８ 番（庄司里香議員） 議長、庄司里香。 

髙橋富美子議長 庄司里香さん。 

８ 番（庄司里香議員） おはようございます。

質問をさせていただきます。 

  まず、３歳出の７商工費、今、先ほどお話し

されました観光寄附対策費として新庄まつりの

実行委員会の負担金についてです。平常開催を

されるということで、新庄まつりが実行される

ということは、まずよかったと思っております。

後押しすべき祭りにかかる費用、負担金を増額

されたことについて、祭りに携わる一人の人間

として歓迎されていると思っております。実行

委員の一人としてお礼を申し上げます。 

  そのほか、安全安心な新庄まつりの開催のた

めの安全対策は、まつり実行委員会が実行され

ていくことではあるのですが、市として市の一

大イベントである新庄まつりを安全に開催され

るべく、どのような対策を取っていかれるのか、

まずは市としてどのように考えていらっしゃる

か、お聞きしたいです。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 

小関紀夫商工観光課長 ただいまの庄司議員の御

質問についてお答えさせていただきます。 

  ５月30日開催の新庄まつり実行委員会におき

まして、通常開催の方針が決定されたところで

ございまして、今現在、各専門部会のほうで詰

めの協議を行っているところでございます。 

  コロナの関係につきましては、通常どおり露

店等の御出店も歩行者天国を行いまして、その

通りに露店を出していただく予定という形で、

今現在、協議を進めてございますので、歩行者

天国の入り口とかに当然アルコール消毒とか、

それから検温器とかそういうものを設置して、

なるたけ来場される方の感染対策、安心を確保

していきたいと考えてございます。 

  以上でございます。 

８ 番（庄司里香議員） 議長、庄司里香。 

髙橋富美子議長 庄司里香さん。 

８ 番（庄司里香議員） 経済新聞の中に、この

ように、やはり新庄まつり以外のところでも曳

山まつり開催されるという記事が載っておりま

す。その中でも、やはり安全対策については、

いろいろ各自治体、実に苦心されているような

ことがありますので、ぜひとも市民の安全と安

心を守っていただくべく、いろいろな対策を取

っていただきたいと思っております。そして、

あと露店はされるということでお聞きしておる

のですけれども、子供たちの楽しみであるので、

その辺も十分、安全を加味しながらやっていた

だきたいと思っております。 

  以上です。 

髙橋富美子議長 ほかにありませんか。 

６ 番（押切明弘議員） 議長、押切明弘。 

髙橋富美子議長 押切明弘さん。 

６ 番（押切明弘議員） 私も歳出、新庄まつり

実行委員会負担金800万円についてです。800万

円ですので、これ例年ですと、山車20台から去

年は18台ですか。今年はまず何台ですか。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 

小関紀夫商工観光課長 現在のところ、今年の参

加する山車の台数は18台という形になってござ

います。 

６ 番（押切明弘議員） 議長、押切明弘。 

髙橋富美子議長 押切明弘さん。 

６ 番（押切明弘議員） 18台。じゃあちょっと

私の情報とは２台ほど違っているので、そうで

すか、分かりました。そうすると、単純に800

万円を18で割ると40万ちょいぐらいですよね。 

  補正予算、新庄まつりを８月の24日から始ま
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るわけですけれども、１か月半ぐらいまだ前で

すけれども、この時期に補正かというのが私の

率直な印象で、要するにコロナ関係で、大変経

済的に疲弊していると、そうすると、当然お祭

りにも影響してくるわけで、やはり今年の頭と

か去年ぐらいから、花もらいだとか寄附の集ま

り具合は非常に悪いと。これ当然予想されてい

たんじゃないかなと思うんです。なので、補正

じゃなくて当初予算で、３月の。これもう50万

円じゃなくて、プラス50万円の１町内というか、

100万円ぐらいどんと出すぐらいの気持ちはな

かったんでしょう。ちょっと遅いんじゃないか

と思うのですが。どうでしょうか。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 

小関紀夫商工観光課長 まず、補正の額について

でございますが、今回800万円という形で予算

計上させていただいたわけですけれども、当初

予算の山車の交付金ですが、20台掛ける50万円

の1,000万円で計上させていただいて、算定さ

せていただいたところでございましたので、今

回２町内が今回お休みということでございます

ので、18町内に対しまして、掛ける100万円ず

つで合計で1,800万円という形の計算でござい

ます。 

  あと、補正の対応がちょっと若干遅いのでは

ないかという御質問でございますが、こちらに

つきましては、当初、今年度の当初予算を計上

させていただいたときに、あくまでも通常開催

を目指すんだという形で当初予算を計上させて

いただいたところでございました。ただし、そ

の後やはり、様々コロナの状況とか見ますと、

やはり対応しなければならないというような考

えで、こちらのほうでも実行委員会の内部でも

検討してまいりましたし、当然、山車連盟さん

のほうからも市に対しまして、やはり財政的な

支援をお願いしたいということで、要望書を頂

いたという形でございましたので、今回の補正

の対応とさせていただいたところでございます。 

  以上でございます。 

髙橋富美子議長 ほかにありませんか。 

１８番（小野周一議員） 議長、小野周一。 

髙橋富美子議長 小野周一さん。 

１８番（小野周一議員） このまつりに関してお

聞きしたいと思います。50万円を出すのは、や

ぶさかではないんですけれども、通常開催とい

う名目でやっておりますので、その運行はどう

なっているんでしょうか。ということは、話に

聞きますと、アビエスを回ってそしてアビエス

のところに観覧席を設けて、そして券も売りま

すよね。そういう関係で、運行の状態はどうな

っているのか。通常開催をうたっている以上は、

やはりその旨を早く、市民なり関係団体のほう

に周知をせざるを得ないと思うんですけれども、

いかがでしょうか。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 

小関紀夫商工観光課長 山車の運行ルートについ

ての御質問でございますが、こちらのほう詳細

のほうは、今現在、まつり実行委員会の専門部

会で詳細を詰めているところでございます。 

  ただ、今、小野議員おっしゃられましたとお

り、このたびアビエスの有料観覧席のほうは今

回発売しないという形で、新庄まつりの公式ホ

ームページにも先週の月曜日から告知をしてご

ざいます。ですので、基本的にはアビエスには

山車は行かないという形で、今段階はコースの

詳細を詰めているところでございます。ただ、

詳細につきましては、今後、新庄警察署のほう

とも道路使用許可の申請をいたしまして、その

許可が下りてからという形になってございまし

て、８月上旬の新庄まつり実行委員会の会議の

中で承認をいただいて決定されるという運びに

なってございますので、御理解をいただければ

と思います。 

  どうぞよろしくお願いいたします。 
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１８番（小野周一議員） 議長、小野周一。 

髙橋富美子議長 小野周一さん。 

１８番（小野周一議員） 今課長答弁で、あくま

でもこれはまつり実行委員会で決めたことで、

我々議会でああいうこういうと言うことはでき

ないんですけれども、しかし、我々も市民の代

表でございます。やはり早めにやはりそういう

運行状態というものを、やっぱり関係団体で市

民に周知しないと、こういう世の中であります。

誤解されてからではうまくないんですので、丁

寧に説明のほどお願いしたいと思います。 

  以上であります。 

髙橋富美子議長 ほかにありませんか。 

９ 番（佐藤文一議員） 議長、佐藤文一。 

髙橋富美子議長 佐藤文一さん。 

９ 番（佐藤文一議員） 私のほうからは歳入の

部分についてなんですけれども、２点出ている

んですけれども、財政調整基金の繰入金の繰入

れした後の残金と、また、同じくまつり振興基

金の繰入金、こちらを繰入れした後の残金をま

ず教えていただければと思います。 

  今、運営のほうも多少、今お話あったんです

けれども、まつり実行委員会でということなん

ですけれども、現時点で、通常どおり開催じゃ

なくなるようなものが、例えば大名行列とかも

あるんですけれども、そういうような関係も含

めて、もし今分かっているような通常どおり開

催にならないかもしれないようなものがあれば、

今、現時点で分かっていることがあれば、教え

て、いろいろ26日の件もありますしという、決

まっていなかったら決まっていなかったでよろ

しいんですけれども、教えていただければと思

います。 

荒澤精也財政課長 議長、荒澤精也。 

髙橋富美子議長 財政課長荒澤精也さん。 

荒澤精也財政課長 財政調整基金の件でございま

す。このたびの財政調整基金の3,000万円を基

金のほうにいく、基金からの繰入れということ

で、残額としまして21億3,745万7,562円となっ

ております。21億3,745万7,562円ということに

なってございます。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 

小関紀夫商工観光課長 それでは、まつり振興基

金の残高についてお答えいたします。５月末現

在で、基金残高は4,118万986円でございますの

で、そこから800万円を取り崩す予定としてご

ざいますので、残額としては3,318万986円にな

る予定でございます。 

  様々なまつり行事の今後の日程でございます

が、先ほども申し上げましたとおり、今現在、

詳細の部分につきましては、まつり実行委員会

の専門部会のほうで詰めている段階でございま

す。当然、例年どおりとまるきり全て同じとい

う形には、ちょっといかないのかなというとこ

ろも当然出てくる可能性もなきにしもあらずか

なというふうにはお話はお聞きしてございます

が、なるたけ通常開催という開催方針を決定し

たわけでございますので、それに近づけるよう

な形で今現在、部会で協議を進めているという

お話を聞いてございますので、御理解のほどよ

ろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

山尾順紀市長 議長、山尾順紀。 

髙橋富美子議長 市長山尾順紀さん。 

山尾順紀市長 私にもその程度にしか情報入って

いないということを、改めて言わせていただき

たいということなんです。 

  今回、アビエスの有料観覧席を中止したとい

うことについて、なぜだということをお聞きし

ましたら、実行委員会が本来、４月中旬あたり

に行われる予定でしたが、実行委員会のほうの

５月の連休の流れを見て、コロナの感染云々が

どのような状況になるかということを判断材料

にしたいということがあり、今年は１か月以上

遅れて５月30日に実行委員会を開催したと聞い
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ております。 

  結果として事務局のほうで、これから券を印

刷し販売するということは、非常に時間的に広

報をかけるのは難しいということで、アビエス

の観覧席の販売は中止するというところまでの

報告をいただいたと。それは事務局の判断です

ので、私が云々言うわけじゃないです。そうい

うことで、５月30日の実行委員会ということか

らスタートしているということで、運行につい

ても鋭意、今、各種専門部会で協議していると

いうような状況です。通常開催という意味合い

については、実行委員長から聞きますのは、３

日間やるんだということが通常開催の意味合い

だというふうに理解しております。 

  ですから、山車だけ出る、あるいは囃子だけ

出るとかそういうことではなく、山車と囃子と、

神輿と。どういう経路については、先ほど課長

が言ったとおり、今、様々な皆さんに喜んでい

ただけるような形の経路をどうするべきかと、

通常開催と言った以上、どういうような流れに

するかということは、鋭意今、協議中だと報告

を受けているということで、私についてもそこ

までということですので、あとは全然分かりま

せんので、あえて言わせていただきます。よろ

しくお願いしたいと思います。 

髙橋富美子議長 ほかにありませんか。 

２ 番（叶内恵子議員） 議長、叶内恵子。 

髙橋富美子議長 叶内恵子さん。 

２ 番（叶内恵子議員） 同じく５ページの歳出、

７款１項３目新庄まつり実行委員会負担金、こ

ちらこれまでの説明で、増額の要望書、山車連

盟から提出されたとあります。これ、いつ出さ

れているのか、そして今回、当初で50万円の計

上、そしてプラス50万円と、１若連ごとに100

万となったと。増額50万円に対して、その算定

した根拠、50万増額であるのがふさわしい、適

正だとした根拠を伺います。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 

小関紀夫商工観光課長 山車連盟からの要望書で

ございますが、こちらのほうは先月の21日付で

頂いてございます。50万円の算出根拠でござい

ますが、まず山車連盟さんのほうから頂いた要

望書には50万円の要望の増額がございました。

商工観光課、それから商工会議所さん、まつり

実行委員会の事務局のほうでも対応を協議した

ところでございますが、昨年のかなり規模を縮

小したまつりの運行、それから２年連続して花

もらいが行えなかったということ、それでもっ

て、昨年につきましては自主運行で規模を縮小

して１時間程度巡行していただいたわけですけ

れども、小若、小学生の引き手がまるきりいな

かったということで、今回からそこの部分につ

いても引き手は、小学校の子供たちの皆さんで

参加していただくと、そうなると、また運行の

経費についても増額になるであろうという形で

要望をいただきましたので、この金額で妥当で

はないかという判断をしたところでございます。 

  以上でございます。 

２ 番（叶内恵子議員） 議長、叶内恵子。 

髙橋富美子議長 叶内恵子さん。 

２ 番（叶内恵子議員） 金額については、その

若連がそれぞれ協議もしたのではないかなとい

うふうに読み取れる。そして、今年度コロナの

状況があって、大変厳しいのは、どこも皆さん

本当に御承知だと思います。今後またコロナが

どういうふうな状況になっていくのか、また今

増え始めてきていると、第７波のような状況に

なっているということもありますが、来年の話

ということを聞いても、今答えることはできな

いとは思うんですが、次年度に向けてこの若連

に対する負担金については、今の段階でどうい

った協議が庁舎内であるのか伺っておきたいと

思います。 

小関紀夫商工観光課長 議長、小関紀夫。 

髙橋富美子議長 商工観光課長小関紀夫さん。 



- 10 - 

小関紀夫商工観光課長 来年度の負担金の部分に

つきましては、まず今年の新庄まつりの開催の

状況を見てからということになろうかと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

髙橋富美子議長 ほかにありませんか。 

１０番（山科正仁議員） 議長、山科正仁。 

髙橋富美子議長 山科正仁さん。 

１０番（山科正仁議員） 私のほうからは、まつ

りではなくて災害の対応という点で質問させて

いただきますが、さっき市長答弁ありましたが、

６月27日の災害対策復旧費用、これ予備費で対

応してきたという事実と、今後の不測の事態に

備えて3,000万円を増額補正という点ですが、

これ今回の被災者への対応というのは、全て完

了したという考えでよろしいのでしょうか。 

髙橋富美子議長 暫時休憩します。 

 

     午前１０時３３分 休憩 

     午前１０時３４分 開議 

 

髙橋富美子議長 休憩を解いて再開します。 

長沢祐二都市整備課長 議長、長沢祐二。 

髙橋富美子議長 都市整備課長長沢祐二さん。 

長沢祐二都市整備課長 ６月27日の豪雨災害への

対応ということで、御質問いただいたところで

ございます。まず、私から説明をさせていただ

きたいと思います。 

  ６月27日の豪雨の災害を受けまして、豪雨を

受けまして、市内のパトロールを実施させてい

ただきまして、先ほど市長からの行政報告あり

ましたとおり、各地での被害の状況を確認させ

ていただいたところです。その上で道路の被害

状況につきましては、大規模な被害という部分

はそれほどなかったのでございますが、路上の

道路の洗掘やらのり面の一部崩落やらというと

ころで、修繕対応的な部分につきましては、道

路部分については、おおむね見積りを取りなが

ら対応している状況であるということで御理解

いただきたいと思います。 

  作業につきましては、まだ完了しているとい

うことではございませんので、今後作業を行い

ながら、復旧に向けて作業を行うということで

ございます。 

  また、河川につきましても芦沢、また稲崎に

関しまして、芦沢川や新庄吉川などにつきまし

て、一部護岸の欠損の箇所、また、土砂の堆積

等がございましたので、そちらにつきましては、

今後も対応ということで、現在見積りの徴取中

ということで対応しているところでございます。 

  以上でございます。 

柏倉敏彦農林課長 議長、柏倉敏彦。 

髙橋富美子議長 農林課長柏倉敏彦さん。 

柏倉敏彦農林課長 農林災害におきましては、う

ちのほうもパトロール実施しながら行っており

ますけれども、現在、応急的な処置を行ってい

ただいたほか、県の災害の対応がどうなるかと

いうことで、現在県にも要望をしているところ

でございます。 

  取りあえずは、営農に支障のない程度の応急

処置をしていただいた後、災害の事業採択等に

よっては出来秋の収穫後の対応ということも今

後予定されております。 

  ただし、一部今後の営農に支障を来す部分に

つきましては、工事を実施させていただいてい

るという状況でございます。 

  よろしくお願いします。 

１０番（山科正仁議員） 議長、山科正仁。 

髙橋富美子議長 山科正仁さん。 

１０番（山科正仁議員） 分かりました。という

ことは、このたびの3,000万円の増額補正とい

う点で考えると、今後の不測の事態に備えると

いう点を指摘しておりますが、まだその残存と

いうか残っている部分も含めた上の3,000万円

の増額補正で対応するという考えでよろしいの

でしょうか。 

  例えば、通常の手法でありますと専決処分と
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いうのを行って、災害等が起こった場合は対応

していると捉えておりますけれども、つまり専

決を受ける前からして3,000万円を確保してお

いて、その中から支出をして対応していくとい

うような方向を取るという点で理解してよろし

いんでしょうか。 

荒澤精也財政課長 議長、荒澤精也。 

髙橋富美子議長 財政課長荒澤精也さん。 

荒澤精也財政課長 予備費の部分では、当初予算

の中で2,000万円をつけてございます。これに

関しては、議員おっしゃいましたとおり緊急的

に支出をしなければならないという部分につい

ての予算づけということでございます。今回、

豪雨によりまして、それぞれ都市整備課、農林

課、あと社教も一部あるんですけれども、それ

らを含めて約1,700万円、もう既に予備費から

の充用ということで考えてございますので、残

り僅かな部分ということもありますので、当初

予算の部分の2,000万円ぐらいは当然、今後何

かのいわゆるそういったまた豪雨とかの災害と

か、そういった部分の支出のために必要という

ことで、3,000万円をこのたび補正を組ませて

いただいたということになってございます。 

  よろしくお願いします。 

１０番（山科正仁議員） 議長、山科正仁。 

髙橋富美子議長 山科正仁さん。 

１０番（山科正仁議員） 分かりました。ぜひと

も早急な対応というのは一番望まれるという点

がありますので、そのための予備費に増額した

という点理解しましたので、よろしく対応お願

いいたします。 

  以上です。 

髙橋富美子議長 ほかに質疑ありませんか。 

１５番（小嶋冨弥議員） 議長、小嶋冨弥。 

髙橋富美子議長 小嶋冨弥さん。 

１５番（小嶋冨弥議員） このたびの補正の山車

は、スピーディーな補正予算を組んで、非常に

新庄市の行政としては大変申し分ない、スピー

ドがあるなと思って評価するわけであります。

やはり間もなく制作、若連は始まっていますの

で、その中でいろんな聞こえてくるのは、やは

りコロナ禍で正常な運行と言いますけれども、

御祝儀は厳しいというような声がずっとあった

ものですから、私も先般の一般質問で何らかの

形で早めに市のほうでしてもらえないかと申し

上げましたけれども、山車連盟を通じて行政の

ほうに来たというようなことを承っていますの

で、やはりそういった意味も含めて、持続可能

な新庄まつりが若連が安心してつくれると、あ

とはやはり何といっても伝統行事でございます

ので、多くの議員の皆様もいろんな心配の面で、

議論、今日なさったわけでありますけれども、

とにかく子供たちも大変、引っ張るの楽しみに

しておりますので、今回の補正予算はよいしょ

するわけではございませんけれども、大変スピ

ーディーな補正予算でよかったなと私は評価し

ます。どうもありがとうございます。 

髙橋富美子議長 ほかにありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 ほかに質疑なしと認めます。よ

って、質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。ただいまのところ

討論の通告はありません。討論ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 討論なしと認めます。よって、

討論を終結し、直ちに採決したいと思います。

これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第35号は討論を終結し、直ちに採決するこ

とに決しました。 

  これより採決いたします。 

  議案第35号令和４年度新庄市一般会計補正予

算（第３号）は、原案のとおり決することに御

異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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髙橋富美子議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第35号は、原案のとおり可決されました。 

 

 

閉      会 

 

 

髙橋富美子議長 以上で、今期臨時会の日程は全

て終了いたしましたので、閉会いたします。 

  本日はどうも御苦労さまでした。 

 

     午前１０時４１分 閉会 

 

 

   新庄市議会議長  髙 橋 富美子 

 

   会議録署名議員  今 田 浩 徳 

 

    〃    〃   石 川 正 志 

 


